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EXERCICE N°1 (noté sur 10 points) .
On consndt‘:.le les soluuons sulvantes dla températm'c de 25°C:

La solution aqueuseS1 de I'acide benzolque C6H5COOH dc concentmtmn Cl o o

La solution aqueuse §2 de: I’acide chlothydrique de concemnhon C2 = 104 molll
La solutjon nqucuse s3 d‘ammomac de concentration C3
1-

La réallsatlun de Ia soluuon aqueuse 'S1 par dissolution d’une quantrlé de l‘aclde benm!que dont la masse m=
0,5g dans de I’ean pure, le volume de cette solution V1 =250 ml et le =2,8.
1-1-

Cnlculer la quantité de l‘ac:de benzo!que dlssoute et déduire la concentration molme de la soluhnn
aqueuse S1.

'1-2-  Démontrer que I'acide benzoTque est un acide faible

1-3-

Ecnre P'équation de la réaction de Iacide benzolque dans l‘eau ct dcmner la valeur de la constante
d’acidité KA. o :

2-  On dose la solution aqueuse S2 par la solution S3 et on ‘atteint le
’ dela so’luﬁon aqucuse 53. Le pH du mél'a.ngc =92,

point de demi .équivalcnce qumd on ajoute 10ml
2-1-

Clter les dlfférenles molécules présentes dans la soluuon aqueuse S3 avam Ie dosage
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Ce 220 “Ecrire I'équation de Ia réaction pendant le dosage - -« ;. -
’ ?'-2—3--7 — Détcrminer_lavalcurchS R, . Y

- 2 Détermmcr Jey composants prépondémnts dans lc mélange (composants ac:dc ou baanue) quand 1= PH du -
gl o mélangc dcv:cnt mféneura 8,2 : i TR ol

" Bonnécs : M ). = 1g mol o el s g R R o e e "_-f- o
(b M(O) SAGgmOM- - T NAT e LT e DA et
M(C)#lngoUl .'-- % e gt Lk S L

E)CERCICE N“z (noté :ur 10 points)

A- Toutes Tos mesiires sont réahsécs A 25°c ShKe= ot ¥
On considére les solutions aqueuses S1 et S2 de I'acide méthano)’que
“La solution S1 de concentration C1 = 102 mol1 et de pH=2,9 .

‘j 'La solution 82 de conccntlanon C2adté préparée & partir de la solunon Sl

A—I Montner que I acndc méthanotquc cst un ac:dc fa'ble ct écnre sa réacnon d’lomsahon

" A-2- Déterminer la valeur dé KA (constante dacidité du conjugué acide hEthanqu:né et sa base).
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~ B- On dispose d'une solution aqueﬁsé S1 de chlorure d'hydrogéne de concentration C1 = 0,5 mol/l. On prépare une - .

solution aqueuse S2 de concentration C2 en ajoutant un volume Ve d’eau pure 4 25 cm’dela sqlutic_m S1.

B-1- Calculer Ve. -

B-2- Calculer le pH de la solution S2 et déduire les concentrations des ions existants. (Ke =10

C- Compléter le tableau suivant :

Composés E . A _ c D
- Noms Hexanal Méthyl-2 .
: péntanone-3
: i - CH,4
Formules semi- B : " CH2-CH2
développées . CH;-C-CH;-OH TN
: . | ' - 0
. C;H;
Fonctions . -
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Epreuve de l.’hygiqu:”-.: S 8 N AR . 4
Pour chaqite question, une seule réponse est bonne. 'Cbclwr_la."' e * Anonymat - - ) T
A/ U pendule éhsﬂque horizontal est.constitué d'un cylindre de massé m-=200'g attaché & un ressort de masse
néghgeable de raidetir k=20,0 N.m"'. L'ensemble peut coulisser sans frottement sur une tige horizontale. Quand
le cylindre e_st en équilibre, son centre d'in_ertie colncide avec la graduation O de I'axe (fig. 1). | ’ :
N JS—— ' ;
R . .-.-.-411.*)). 7 T .
. 1) Lavaleurdela période des oscillations de ce penﬁulc est: . :
T =199s . . . . [T =068s - T =628s =
D H "sr."_ o D SR o T D H = .s‘:
2) Lorsqu'on double I'amplitude des oscillations, la vitesse de passage du pendule par la position d'équilibre : e
D est mulfipliée par deux L__I reste inchangée D est divisée par deux . ® g
3) L'équation différentielle du mouvement est ; ' R : L E '
d’x m ' - dix k d’x k
D —2.-}--—-x=0 . —2———x=0 D '—1+—x=0
o drt ok L a* m - : dt m o Enn 2

4) On écarte e solide de sa position d’équilibre d'une Iongueuf telle qﬁe x=2,0 em pms ;)I_l é‘iané& avegune -
." vitesse initiale vg,=0,20 m.s™'.L'équation horaire du mouvement est : . — I S

[1 x=28cosqor-=5) D_x=z.8cosuof+f4-) [ x=28cos(10r=
5)‘ La valeur qél'énergie mécanique du systéme solide-‘.r'essort_ tst : . '_ ‘. ) . o At i
E-adFOT [ E=Sgrd [ E=eerdWh
6) L'énergie mécanique du systéme solide-réssort est : & " - L '
D toujours positive :D toﬁjours néga_ti\:e‘ TP D-p“ rfois psitive :
7).' On fait oscille;' ce pendule éla'stigue dans un plan vertical. La période des osci!latipns":r\- “est '
Arer - L[] rer i
. D-TI‘VTH, . D\n DT‘. _

. ” . . e %
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B/La rc!atxon En——Eo’q’ donne leq niveaux d‘energne de l atomc d’hydrogene et n est o f
. nombre entler, Eo=16,6eV . e : -
Le schéma ci contre montre quelques niveaux d’cnergle de l’atome d’hydrogene les - !
ﬂeches reprcsentent les transmons electromques Mgt fo L Al : s e s s "

v"

W

J§:m (3)-.; . o

T 2y e T e - B @

2 Les longueurs d’ondes émises pendant (1) (2), (3) sont successwement

S Ai=1,88 pm, A, inconnue, A3==0,486 pm "~ - it o
Lorsque Patome passe-du niveau d’énergie En : au mveau d'energxe Ep, ﬂ y a o
ermssxon d’un photon de longueur d’onde 7L tel que P B

1/_"1 u hv -—Ep En -u hv":En'Ep ; 3"t1, En<Ep__{:t 4-|:1 hv —h )u'

j-f-Z/I expressmn de la dlfference cst P A
- 1-[] Ep-Eq=En-Eq. 20 Ep Eqstic/. x, “hel 13
. 3-0 Ep-Eq=, he/Ay """ 4-0°Ep-Eq= hc(]/)q--l/)\,,)

“h'est la constante de Planck h'- 6 62 10 34 J s c est la vxtesse u&e la lumlere dans le A
'VldeC"3 108m/s

lé tableau su:vant donne I energle de halson en MeV des 1sotopes du ceslum Cs .

‘ Nucléades 2 T 43 % 43
_ R -\, fb
Energie de llaison - 1098.65 S N 1120051,

Scanne avec CamScanner



3/onconclue _ ' W B e i e e
1 D A= Ep—Eq/hc o 2L] My=Eq-Ep/hc
3 EJ 7\.7 = hc/ Eq-Ep, . -4-0 A =hc/Ep-Eq"

_ a paftlr de ces donnees on conclue

4/ 1- -A l’energle de lxalson des nucleons du nuclelde ﬁt E,l =8, 18 MeVInucleon -
2-3 I’énergie de liaison des nucleons du nuclelde ﬁC §2—8 20 MeVInucleon
3-0 &> EL. ' ; .

: ‘ l3
4-0. B?C est moms stable qu%j & '

' 5/Ic nuclélde C -est radmactlf B- dorme apres desmtegratlon le nucle:deAY l’equatmn
de cette desmtegratlon est’: :

o T L T
2-0 'z:Cs > ‘;:..Ba-'% Set. W
4-1j | 1"°"C's- F R e .'3?}{3""-?6. T

6/ l’énergle qui resulte de celie desmtcgranop est ;

I-Q ‘E= gzlAm .- ' 2 D E=c¥ m(Ba) —m(Cs) m(e’))

3.0 E=ctam 4D E-c(m(Cs)—m(Ba)-m(e-))= s g
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'. aE CI Le condensateur ci- dessus :le capacité C est mlhalement charge sous une tens:on Un : .y
et A I'instant 1—0 on ferme I'iuterrupteur K. A cet instant l'intensité iy du courant est nulle. L'mtensne .
~*". ¢ du courant i(t) est comptée positivement quand le courant circuledans le'sens mdlque ( couwnt de:
S A _declmrge du condensateur) On appelle qla charge de I'armnture du condensateur.

) I. L'équatlon dlfferentnelle a laquelle obelt la tenslon U aux bornes du condensateur est :

. OLCU,"+U.=0 - g o D LCU."+r/CU.+ U, 0
o a LCU_':ﬁ;rc_:U + Um0 S - LCU"+rU'+U—0

e Pour le reste du pl oblémc. on se hnulem au cas ol la résxshncc rdela bobmc est nu!!e :
% : l'equatlon dlffcrenttelle devnent LCU." + U, --0 g o

L'expressmu de la pulsatlon prupre cou des osclllatlons est i ':
s , z . m (.Dol - (LC)

7 n:! mo 1/(LC) -

D Ta= 21:(LC) Lok s
D Tn—' 27[(LC) - " S

i 4 La solutmn de cette equatnon dnfferentnelle qm venf ie les’ condmons mmales est .
ﬂ U=U, cos(coo () N O U= Uy cos(u)o 1) _ ;:' . ; » AL
"ﬂ U Uo 005(030 ‘) — _l" D U Uo , WL e

nE 5 L'expresszon genemle de l'energu: stOCkee daus lc LOHdEIlSAtelll est :
A BB UG oy e 3 E=%CUR

_"";-"_D Er_ll(zcw) D (EE2CU0

6 L'expressron generale dcl'energne s!ockée dans la bobme cst-
a E.= =WLA s e 0 E;=iY2L) -
0 E,, !/zLi’ I D F.—Zln

7 L exprecsnon de l'mwuutc mzmmale l,,,,. (Iu cou mnt cuculant d.ms le ulcuu en I'um.uun dc
Let Upest: L SR L :
- U zmu"'CU ll./L.' G S D I m.u UIIILC
O L O e e B = LU

e i . S & S
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E M“ o ¥ i : AU gy 5 t ,

o’ - : - 5 - A -
& | La figure 1 représente Iarbre généalogique d'une. famille dans | . . . . i
laquelle 'sévit une B-Thalassémie sous ses deux formes mineure et 1 : % &éééﬁéé@ . éd)
! majeure.-On pens¢ que 'un des' génes codant pour I'hémoglobiné,* W T b6 7 8 8 10 1y 12 13
. | protéine, intervient dans cette maladie. En effet, on constate que les |~ - .- - P E e
. '?d.“”dus -atteints de’ la -forme -mineurc possident 2 la fois de Cle A : :
] i 1 he_moglobine normale et de I'hémoglobine anormale, alors que ceux. m: . ToMyE :
|- atteints ‘de la forme majeure ne possédent que I’hémoglobine | ~ SO e ATECR
a“‘"‘mh- . T £ o’ ’ 13 O O individus norm.iu: .- ?

.;. @ [ individus ajteinis de pthalassémie nﬁllw_pu.l:'_-
» MA LT et ! @ individu atteint de Prhalassé ie majeure
1- Comment peut-on expliquer Pexistence similltanée de deux types d’hémoglobines chez un méme individu.

--------------- .
* ssessssnissassasronsarchodonsassisiinrrsesees buessossbsansonsansceaie

3- Les individus [1.3 et [1.11 pouvaient-ils avoir des enfants normaux ?

arssscasisninsesinns

.................... _...-.-....--...u".---...-u...-...n...n.---..--...--.-..-.--.- asesisrene

Question 2 : Mettre « JUSTE » ou « FAUX » dpvént chacune des proposiﬁoﬁs Silvaales - o ':

I- Le graphe relatif & I'évolution de’'la charge virale, du taux.de | | Coantrotion st
lymphocytes T cytotoxiques (T¢) et d’anticorps durant la prin_:g’; 1 mv
infection au VIH; permet d'affirmer que : : ‘
1-La charge virale augmente par multiplication du virus puis ces,
derniers n’ayant plus de milieu favorable pour se développer;*la
charge virale diminue.  .ccooeee " E T b

2. La charge virale augmente par multiplication du virus car-les
anticorps présents sont incfficaces. soveeere . - :

3- La charge virale augment par multiplication du virus puis
décroit car les lymphocytes T cytotoxiques détruisent les cellules
infectées. coeeenees ) ] . i il .

4- La baisse de la charge vur?le est uniquement due aux - ! Y
anticorps anti-VIH produits qui détruisent le Virus. coveeeeas - :

- = a3 W

. s TE L v Fe™

[I- Des traitements, par des combinaisons de médicaments anti-VIH, ont réduits significativement la charge virale et

retardés I'apparition de maladies opportunistes. Lorsqu’iin-patient contaminé-par-le VIH ne présente aucune
infection opportuniste et n’a plus de virus détectable dans 1a circulation, peut-il étre considéré comme guési ? -

1- Oui, car il n'y a plus de virus dans I’organisme €t.donc de nouvelles. cellules cibles ne peuverit étre
contaminées. cieeersos o A i Abaraiie A

2- Oui,carilne présentcaucune'infection opportuniste. ceeeosens - ¢ . S

3. Non, car les cellules cibles du VIH' constituent un véritable réservoir, notamment dans les ganglions
e - |ymphatiqQues. soesees " e e o = s R :

I &

.____-—-:;—'1? Oui, car Ia charge virale est faible. .c.ovueee _ . = : ]
5- Non, car I’ADN viral peut-étre intégré dans 'ADN des cellules cibles sous la forme de rétrovirus. sceeeeees
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A Au cours de la deuxiéme division de la méiose :

1 Donner un t]tre au schéma cx-dessus i

2-

Donncr pour chaque Iettre représentce sur le schéma c1-dcssus le nom correspondant o .
. 3 ok Sevues s%ae ..'.'..............C ..... '. ........ ' .....,,;.....;.;,... 2t

®eesecerrivareserrargrascesrrygenaeapestntssasesens

3- Schemanscr le caryotype dcs dlffercntes ccllules ar lnténeur des 3 cases (on suppose 2n—6)

II- Mettie « JUSTE » ou « FAUX » devant chncune des pmposmons suwantes e,

1. 1 les chromosomes homologues s¢ séparent et

.evessgsees '7

" 0.--.‘0!' ER:

5:'5 Questlon Mettre « JUS’I'E » ou « FAUX » devant chacune des proposmons smvantes ‘ : :
B ;

2-*les deux chromatides de chaque chromosome se séparent s
L 3-iles deux cellules qui en résultent sont génétiquement dnffcrcntcs. Sliain 74 1
' 4— lc taux d’ADN:de: chaque cellule f lle est égal au’ quart de cclu: d’une’ cellule somathue ‘en phase Gl.

Anaphase d'une cellule en premlérc division de méiose :

esesspsniy { ;‘ &

. -'.- r.._-.‘“zT""
: ,._»4—--parent.-. etaethde l'autre, oo ne e
4 Estce quil 'y a- notlon dc brassagc' généthue
= mtrachromosomlquc A———
© -5 Estce qu'il y .a notlon de brassagc généthue
: mtcrchromosomlque T L

l*Est-ce qu'il y = eu crossmg-over entre lcs génes A e[ B:‘,
: _.2“ Est-ce ‘qu’ il y a eu crossmg—ovcr cntre lcs géncs D et T b e

. Est-ce que I'mdmdu a regu Ics allélcs A et B d’un dc ses:'_-

t¥.

5. :le taux d’ADN de chaque cellule f lle est cgal au quart de cclm d’une cellulc somathuc en phasc Gi

A\

-t
.

L3
g )

'-T-'ﬁ
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